Nemecky jazyk
Domnienky, predpoklady, pravdepodobnost’

Vermutungen
1. Vyjadrite pravdepodobnost’ pouzitim modalnych slovies alebo slovesa werden:

a) Wahrscheinlich ist er noch zu Hause.

b) Meine Mutter hat es sehr wahrscheinlich schon gemacht.

¢) Die Frau des Journalisten war gestern zweifellos in der Stadkt.

d) Es ist ausgeschlossen, dass Peter an der Konferenz teilgenommen hat.

e) Vielleicht hat Selma etwas gehort.

f) Ich halte es fiir moglich, dass sie ihn betrogen hat.

g) Vermutlich hatte sie damals einen anderen Ring.

2. Vety preved’te do bezného hovorového $tylu. PouZite slovné zvraty uvedené v zatvorkach:

a) Sandra miisste davon gewusst haben. (hdchstwahrscheinlich)

b) Die Verluste des Unternehmens diirften noch viel hoher gewesen sein. (vermutlich)

¢) Sie kann die Bdume nicht gepflanzt haben. (es ist unvorstellbar, dass ... )

d) Der Dieb muss alle Wertgegenstinde gestohlen haben. (ganz bestimmt)

e) Herr Schulze kann den neuen Film nicht gesehen haben. (es ist unmoglich, dass ... )

f) Sie diirfte nicht in ihrem Biiro sitzen. (wahrscheinlich)

g) Die Frau konnte in Litauen leben. (es ist denkbar, dass ...)



Nemecky jazyk
KTPuc¢ k cviéeniam

Domnienky, predpoklady, pravdepodobnost’

1.

a) Er diirfte / wird noch zu Hause sein.

b) Meine Mutter miisste es schon gemacht haben.

¢) Die Frau des Journalisten muss gestern in der Stadt gewesen sein.
d) Peter kann nicht an der Konferenz teilgenommen haben.

e) Selma kann / konnte etwas gehort haben.

f) Sie kann / konnte ihn betrogen haben.

g) Sie diirfte / wird damals einen anderen Ring gehabt haben.

2.

a) Sandra hat davon hochstwahrscheinlich gewusst.

b) Die Verluste des Unternehmens waren vermutlich noch viel hoher.
¢) Es ist unvorstellbar, dass sie die Baume gepflanzt hat.

d) Der Dieb hat ganz bestimmt alle Wertgegensténde gestohlen.

e) Es ist unmoglich, dass Herr Schulze den neuen Film gesehen hat.
f) Sie sitzt wahrscheinlich nicht in ithrem Biiro.

g) Es ist denkbar, dass die Frau in Litauen wohnt.



